

香港举行烟花汇演迎接新年

据新华社香港1月1日电(谢妮)2024年12月31日,香港维多利亚港两岸的人群熙熙攘攘。每年这一天,市民和旅客共同期待着一场烟花表演点亮跨年时刻。

香港旅发局总干事程鼎一称,跨年倒数烟花汇演是香港的盛事活动之一,历年吸引无数市民及旅客观赏。本次通过全新烟花特效,结合维多利亚港的壮丽天际线,为大家带来精彩难忘跨年体验。

当晚11时,港岛三座建筑——海港中心、夏慤大厦和长江中心每隔15分钟从楼顶释放四色“许愿流星”,象征甜蜜、常乐、富足和健康。在维多利亚港观景台上,歌手轮番登场。冷风吹拂下,等待跨年的人们热情不减。舞台上,有人打开手机手电筒,随音乐齐声挥舞;有人头戴发光装饰,人群中闪烁如繁星……

距1日零点倒计时60秒时,巨型倒计时钟在位于湾仔的香港会展中心玻璃幕墙上显现,“五、四、三、二、一,新年快乐!”伴随着跨年时刻的到来,屏幕上显示出“2025”的字样,大家欢呼拥抱、相互祝福。

随后,绚丽的烟火划过香江夜空,历时12分钟、阔度达1300米的“幸福乐章”主题烟花汇演迎接2025年到来,由5艘趸船及16艘浮船带来以“金、木、水、火、土”为灵感的烟花多层次在夜空中华丽绽放,表演的音乐融合了电子音乐、西方古典音乐和中国乐器等丰富元素,一幅“天上人间”的唯美画卷徐徐展开。

以红色为主调的“火舞生辉”主题烟花伴随激情澎湃的音乐升上夜空,为汇演拉开序幕。紧接着,“美丽家园”“生生不息”“生命源泉”



1月1日凌晨,烟花在香港维多利亚港上空绽放,迎接2025年的到来。

新华社记者 朱 炜 摄

等篇章陆续上演,一朵朵烟花腾空而起,绚丽的色彩点亮香江夜空,令人目不暇接。

在“金耀未来”篇章,“七彩祥云”烟花首次在港亮相。以银烟花照亮红、绿、紫及橙色等彩烟,带来祥瑞瑞彩,传递对美好生活的祝愿,也将热烈的气氛推至高点,掌声、欢呼声、祝福声不绝于耳。

美好祝愿也随着烟花璀璨绽放,在光与影之间,香港迎来崭新的2025年。市民蒋小姐情不自禁地举起手机拍下全家合影。“烟火向星辰,所愿皆成真。希望新的一年诸事顺利,‘东方之珠’更加璀璨夺目。”她说。

夜色正浓,维港两岸满是意犹未尽的人群,大家在喜庆欢乐的气氛中开启崭新的一年。

香港特区行政长官送上新年祝福:

冀望新一年香港改革求变、守正创新

本报香港1月1日电(记者陈然)香港特区行政长官李家超1日通过社交媒体为香港市民送上2025年新年祝福,冀望新一年改革求变、守正创新。

李家超表示,2024年是香港历史性的一年,也是好事连连的一年。香港完成基本法第23条本地立法的宪制责任,在国家大力支持、各界不懈努力下,香港走出了疫情的低谷,

重拾经济活力,民生也不断改善。

李家超指出,展望2025年,特区政府将聚焦两大目标:第一,改革求变,加强内联外通;第二,改善民生,促进和谐共融。

李家超说,深信社会各界都会积极参与推动香港发展。只要携手努力,守正创新,齐改革同发展,2025年的“东方之珠”必定会更璀璨夺目,大放异彩。

澳门特区行政长官发表元旦贺词:

勇担新使命,谱写新篇章

据新华社澳门2024年12月31日电(记者李寒芳、刘刚)澳门特别行政区行政长官岑浩辉2024年12月31日发表2025年元旦贺词。岑浩辉表示,2025年是第六届特区政府开局之年,特区政府将更好发挥“一国两制”制度优势,以改革创新的精神主动作为,勇担新使命,谱写新篇章。

岑浩辉说,2024年是澳门具有重大而深远意义的一年。国家主席习近平亲临澳门,出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,并视察澳门特别行政区。习主席的重要讲话和重要指示,为我们指明了方向,让我们前进的步伐更加坚定有力。习主席的关怀厚爱和殷切期望,温暖人心,催人奋进,激发出昂扬向上的巨大力量。

岑浩辉表示,澳门正处于从恢复性发展向高质量发展的新阶段,未来可期。我们既要坚定“一国两制”的制度自信,大道直行,矢志不移;也要准确识变、科学应变、主动求变,抢抓机遇、锐意改革。

他说,我们要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,维护社会祥和稳定;以更大作为切实推动经济适度多元发展;把依法治理和担当作为结合起来,提升特区治理效能,打造高效、有为服务型政府;始终坚持以民为本,办好民生实事,增进民生福祉;打造更高水平对外开放平台,更加积极主动融入和服务国家发展大局;以更新思维、更新方式、更大力度加快横琴粤澳深度合作区建设;奋力实现法治澳门、活力澳门、文化澳门、幸福澳门的美好愿景。

香港新年赛马日观众人数创六年来新高

新华社香港1月1日电(记者王子江)香港赛马会1日举行了2025年新年赛马日,比赛共吸引近43000人入场,创下了2019年以来的新高。

比赛当天在沙田马场举行,总共进行了11场角逐,在两场比赛赛事中,由黎约翰训练、潘顿策骑的“嫡爱心”勇夺洋紫荆短途锦标冠军,华商会挑战杯冠军被吕健威训练、田泰安策骑的“手机錶霸”

夺得。除了比赛外,香港赛马会还在马场内设置了多种娱乐活动及互动游戏,观众不仅能欣赏紧张激烈的赛事,还能参与各种娱乐活动,以特别的方式辞旧迎新。

近期,香港特区政府一直积极推动赛马旅游。希望通过举办赛马活动,在展现香港独特的文化魅力的同时,也吸引更多游客,进一步促进旅游业发展。



龙狮呈祥

1月1日,2025世界龙狮日澳门站活动举行。活动云集大湾区龙狮队伍,吸引不少游客驻足观看。图为演员在舞台上表演舞狮。

张金加摄(新华社发)



《读者》在台正式发行十五周年——

“为两岸文化交流尽一份心力”

本报记者 程 龙

1月1日,《读者》杂志台湾版迎来正式发行15周年。“我知道台湾人会喜欢这本书。”回顾15年历程,《读者》杂志台湾版发行人吴治亚颇为感慨,“坚持下来实属不易,但两岸同根同源、同文同种,这是两岸文化交流最坚实的基础,也是最重要的基础。”

《读者》于2010年8月获准在台发行,是台湾文化部门核定的第一本在台湾公开发行的大陆杂志,2011年1月1日正式在台湾发行创刊号。《读者》杂志台湾版与大陆发行的版本内容基本一致,但将上、下半月刊合为月刊,每本售价为80元新台币。15年来,《读者》杂志台湾版以一贯的清新

风格、浓郁的人文情怀、广阔的知识视角,在众多杂志中独树一帜,受到许多读者喜爱。

“《读者》被称为‘中国人的心灵鸡汤’,影响遍及世界各地,我自己看过觉得很好,有些文章能给人以深刻启发。”吴治亚原从事广告业,2010年在朋友引荐下赴甘肃兰州获得读者出版集团授权,“书中也收录台湾作者作品,让台湾读者更觉得亲切。”

发行一本新杂志,并不容易。“2010年8月获准发行后,我们便试刊了几期,联系学校、民间团体等赠书,举办读书会,与广播电台等媒体合作推广……”吴治亚渐渐摸索出门道,杂志在中学

老师、学生以及陆配、陆生等群体中大受好评,“有的为了提升写作和思维能力,有的为了了解大陆,还有的是怀念自己青少年时期的阅读体验……他们渐渐成了忠实读者。”

有一个故事让吴治亚至今都十分欣慰:朋友的女儿在初二时参加作文比赛获奖,获赠一年的《读者》杂志,读后爱不释手,每期必读,几年后考上了台湾大学中文系,后来还到海外留学攻读博士学位,“正是这些点滴小故事,让我们15年来的努力付出变得更有意义。”

“把远处的星光,化为近处的灯光,照耀心灵”“生活点滴,人与

世界,阅读与文明,远方的云,脚下的花,心的窗,梦的海,未来,我们仍将在此相逢”“人生路,每个人都是‘作者’,也是‘读者’,愿我们继续拜读彼此的人生创作”……简媜、宇文正、王文华、张大春等台湾文化界人士既是读者,也是作者,纷纷为《读者》杂志台湾版发行15周年送上祝福。

“两岸交流不能断,尤其是两岸年轻人要多交流,才能相互理解。”吴治亚说,15年来的坚持也是一种情怀,《读者》杂志台湾版是两岸文化交流的重要见证,希望在未来能继续为两岸文化交流尽一份心力。

(本报台北1月1日电)

收获友谊 拓宽视野 澳门青少年赴浙江宁波寻根

林波 赵佰慧 厉学润

“宁波港口的壮阔景象令人震撼!此番归乡之旅,让我深切体会到了宁波‘书藏古今,港通天下’的魅力”“我梦想着未来能在宁波求学,尤其是宁波诺丁汉大学,那是我学术旅程的理想港湾”……参访宁波后,澳门甬籍青少年发出这样的感慨。

近日,宁波诺丁汉大学附属中学携手澳门教业中学共同举行了澳门甬籍青少年赴宁波学习交流。

此次活动由浙江省万里教育集团和澳门宁波联谊会主办。活动启动仪式上,浙江省万里教育集团总裁林良富分享了万里教育集团与澳门教育界的合作成果,期待今后为甬澳两地学生提供更优质的教育资源。宁波诺丁汉大学附属中学校长雷自平表示,希望通过此次交流活动,同学们能深入了解宁波的历史与文化,留下对家乡和宁波附中的美好回忆。

澳门教业中学校长贺诚表示,近年来,越来越多的澳门青年来到内地求学,融入内地大众创业、万众创新的热潮中,共享发展机遇。这次赴甬是一次珍贵的寻根之旅,是感受家乡文化的重要契机,希望同学们通过实地考察和交流,收获友谊,拓宽视野,提升自身的能力和才干。

在甬期间,考察团师生先后赴天一阁、慈城古镇、宁波梅山港、宁波博物馆、宁波诺丁汉大学等地,体验宁波风土民情,品尝家乡传统美食,参观世界一流的港口设施和国际化的大学校园,沉浸式感受宁波的历史文化和发展脉搏。

宁波市教育局相关负责人表示,此次活动不仅加深了甬澳两地师生之间的相互理解和情谊,更是在澳门甬籍青少年心中播下了爱国爱乡的种子,为两地两校未来更深层次的合作打下基础。



考察团师生在天一阁合影。

宁波诺丁汉大学附属中学供图